



Studénka

Kraj: Moravskoslezský

Správní obvod: Bílovec

Nadmořská výška: 239 m n. m.

Počet obyvatel: 9 268

Adresa URL: www.mesto-studenka.cz

Okres: Nový Jičín

GPS souřadnice: 49.723419N, 18.078525E

První pís. zmínka: 1436 (588 let)

PSČ: 742 13

Památky a zajímavosti Studénka

K nejvýznamnějším kulturním památkám ve Studénce patří budovy starého a nového zámku se zámeckou bránou. Renesanční starý zámek byl vystavěn roku 1567 pány z Fulštejna na místě původní gotické tvrze. V 18. století dal Josef Kryštof Ondřej Řemplinský z Berečka postavit novou barokní budovu, tzv. Nový zámek. V současnosti je budova Nového zámku využívána ke kulturním a komerčním účelům. Nachází se zde např. stylová obřadní síň, knihovna, fotoateliér, učebna umělecké školy, klubovna Českého svazu ochránců přírody nebo Vagonářské muzeum. Návštěvníci muzea mohou zhlédnout výstavu vláčků, panel s funkční modelovou dráhou a seznámit se s historií počátků kolejové dopravy a vagonářské výroby. K dalším pamětihodnostem ve Studénce patří novogoticky přestavěný farní kostel sv. Bartoloměje. V Butovicích pak barokní kostel Všech svatých, který je chráněnou památkou s cennými oltářními obrazy malíře J. G. Frommela z let 1788-1789. Z dalších památek jmenujme např. barokní zámek v Nové Horce s přílehlou oborou, kamenný kříž, kapli sv. Anny, zámeckou bránu.

Nejvýznamnějším datem v historii obce byl 12. prosinec 1900, odkdy se ve Studénce začaly vyrábět železniční vagony. Historie tohoto odvětví ve městě je bohatě zdokumentována v místním Vagonářském muzeu. Expozice je zaměřená na historii kolejové dopravy. Dozvíte se o způsobu dopravy od vzniku nejstarších železničních tratí až po současnost a prohlédnete si výrobu osobních, motorových i nákladních vozů a její dokumentaci od roku 1966 až do roku 2003.

K dalším pamětihodnostem v obci Studénka patří církevní památky a kostely:

farní kostel Všech svatých

kaple sv. Anny

kaple sv. Kříže

zámecká brána - zděná brána s dřevěnými vraty, která byla údajně vystavěna v roce 1866, sloužila jako vstupní brána na nádvoří zámku (zámeckého parku)

